
Minuta da Ata da reunião nº CG1/2021-2022 
 
Ordem de trabalhos: 
1. Tomada de posse dos novos elementos. 
2. Análise e votação do regimento de funcionamento das reuniões do Conselho Geral. 
3. Informações. 
4. Análise e votação do Plano Anual de Atividades. 
5. Definição das linhas orientadoras para elaboração do orçamento financeiro para o 
próximo ano civil. 
6. Definição das linhas orientadoras do planeamento e execução das atividades no 
domínio da ação social escolar. 
7. Análise e votação das Planificação das AEC propostas pelo Conselho Pedagógico. 
 
Deu-se início à reunião por videoconferência, tendo-se registado as seguintes faltas:  
José Joaquim Ferreira, Presidente da Junta de Freguesia da União de Freguesias de 
Coronado. 
Ponto um. Tomaram posse nesta reunião os novos elementos Patrícia Carido, 
representante dos alunos, e Sérgio Araújo, Vereador da Educação da Câmara 
Municipal da Trofa. 
 
Ponto dois. O Presidente do Conselho Geral professor António Monteiro fez uma leitura 
da proposta de regimento. Foi lido e aprovado, por unanimidade, o Regimento do 
Conselho Geral para este ano letivo (anexo 1). 
 

Ponto três. O Diretor do Agrupamento forneceu as informações sobre os seguintes 

assuntos: abertura do ano letivo, regime de funcionamento das escolas do 

Agrupamento, número de educadores e professores colocados a 17 de setembro, 

início das atividades de enriquecimento curricular, pessoal não docente ao serviço, 

plano de testagem Covid-19, manuais escolares e kits de material escolar concedido 

pela Câmara Municipal da Trofa, transportes escolares, serviço de refeições e ainda 

sobre o Programa Nacional de Saúde Escolar e Promoção da Saúde Oral. De 

seguida, procedeu à apresentação do percurso escolar formativo dos alunos que 

terminaram o 3º ciclo e o 12º ano de escolaridade no ano letivo transato. Foi feito um 

balanço considerado positivo, dado que muitos alunos que concluíram o 12º ano 

continuaram os seus estudos no Ensino Superior e os alunos que concluíram o 9º 

ano, muitos prosseguiram os seus estudos no Ensino Secundário, nesta escola. 

Informou ainda que a Escola Básica do Castro e a EBS de Coronado e Castro 

obtiveram o galardão ECO-ESCOLAS atribuído pela Associação Bandeira Azul Da 

Europa (ABAE). A turma V23 da Escola Básica de Vila recebeu, no passado dia 12 de 

outubro, o prémio Gandhi pelo seu projeto Petris (projeto sobre o bem-estar animal). 

Este Conselho foi também informado que na passada semana foi feita a distribuição 

de diplomas de mérito na Biblioteca desta escola sede do Agrupamento e foi feito um 

agradecimento à Doutora Paula Lopes, representante da Bial, pelo envolvimento 

desta empresa nesta ação. Por fim, foi apresentado o ponto da situação da entrega 

de computadores a alunos e professores no âmbito do Programa Escola Digital. 

Dando continuidade a este ponto da ordem de trabalhos, o Presidente deste 

Conselho, na qualidade de Coordenador do Plano de Ação para o Desenvolvimento 

Digital da Escola, apresentou o referido plano, o âmbito legislativo que o abrange, o 



diagnóstico realizado a toda a comunidade educativa e as ações já definidas para 

concretização nos primeiros dois anos da sua vigência, tendo solicitada a colaboração 

de todos na sua melhoria e divulgação. Ainda neste ponto da ordem de trabalhos, o 

representante dos pais e encarregados de educação, David Martins, levantou 

algumas questões quanto ao transporte escolar e alguns problemas provocados pelas 

obras e também em relação à entrega e distribuição de manuais e à sua deterioração. 

O Diretor respondeu a estas questões, nomeadamente quanto à deterioração, 

considerou um problema complexo, porque muitos alunos não têm um 

acompanhamento familiar adequado o que leva à entrega de alguns manuais 

deteriorados. Em relação às obras tem havido uma certa colaboração com os 

encarregados das obras, para tentar solucionar os problemas que vão surgindo. Em 

relação ao pedido de uma abertura do portão de entrada, mais cedo do que previsto, 

tal não é possível porque implica com a distribuição horária dos funcionários. A 

representante dos pais e encarregados de educação, Mariana Silva, referiu que existe 

um problema no transporte dos alunos da escola da Giesta para as atividades de 

ATL. O Diretor do agrupamento deu também um esclarecimento em relação a este 

assunto, salientando que este transporte é feito para além do horário letivo e que 

depende da existência de recursos para o efeito. O vereador da Câmara Municipal da 

Trofa, Sérgio Araújo, prestou alguns esclarecimentos sobre o decorrer das obras e os 

problemas levantados pela sua realização, nomeadamente pela deslocação dos 

autocarros e o impedimento de estacionar em frente da Escola, para entrada e saída 

dos alunos. Em relação ao transporte das crianças do ATL da Giesta mostrou 

disponibilidade para estudar uma solução para este problema. 

 
Ponto quatro. Foi analisado e aprovado, por unanimidade, o Plano Anual de Atividades 
para o presente ano letivo (anexo 2). Foram apresentadas algumas atividades que 
fazem parte deste plano e foi também destacado que este plano contém menos 
atividades, mas estas dão mais garantias de se poderem realizar dentro dos 
constrangimentos provocados pela pandemia. 
 
Ponto cinco. Este Conselho aprovou, por unanimidade, as linhas orientadoras para 
elaboração do orçamento financeiro para o próximo ano civil (anexo 3). 
 
Ponto seis. Relativamente a este ponto, o Conselho manifestou, por unanimidade, a 
sua concordância com o documento que define as linhas orientadoras do planeamento 
e execução das atividades no domínio da ação social escolar (anexo 4). 
 
Ponto sete. Por fim, foram analisadas e aprovadas, por unanimidade, as Planificação 
das AEC propostas pelo Conselho Pedagógico (anexo 5). 
 
Foi destacado pelo Diretor que a Federação das Associações de Pais do Concelho da 
Trofa, em conjunto com a Câmara Municipal da Trofa, ofereceram dois desfibrilhadores 
a este Agrupamento, facto que quis realçar e agradecer. 
 
Nada mais havendo a tratar, foi dada por encerrada a reunião pelas 20 horas e 45 
minutos. 

 
 


